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Δυναμική  παρουσία του Οργανισμού Λιμένος Ηρακλείου στην Κορυφαία Ναυτιλιακή Έκθεση 

Ποσειδώνια 2023   

Ο Οργανισμός Λιμένος Ηρακλείου συμμετείχε και φέτος στην κορυφαία  ναυτιλιακή  έκθεση 

της Παγκόσμιας Ναυτιλίας «Ποσειδώνια». Το 7ο Posidonia Sea Tourism Forum (PSTF), το 

κορυφαίο συνέδριο κρουαζιέρας και yachting στην Ελλάδα, πραγματοποιήθηκε για πρώτη 

φορά στην  Θεσσαλονίκη, στις 25 - 26 Απριλίου 2023, με την δυναμική συμμετοχή του 

Διευθύνοντος Συμβούλου του ΟΛΗ κ. Μηνά Παπαδάκη.  

Στο πλαίσιο της έκθεσης των Ποσειδωνίων ο Διευθύνων Σύμβουλος του Οργανισμού Λιμένος 

Ηρακλείου  κ. Μηνάς Παπαδάκης, είχε έντονη συμμετοχή  στις εργασίες του φόρουμ, όπου 

πάνω από 400 εκπρόσωποι της παγκόσμιας βιομηχανίας κρουαζιέρας  εξέφρασαν την 

αισιοδοξία και την ελπίδα για τη μελλοντική ανάπτυξη του κλάδου στην Ελλάδα. Παράλληλα 

είχε διαπροσωπικές συναντήσεις με εκπροσώπους εταιρειών κρουαζιέρας και εκπροσώπους 

της Ναυτιλιακής Κοινότητας.  

 Άκρως ενδιαφέρουσα υπήρξε η  ομιλία-παρουσίαση του Διευθύνοντος Συμβούλου κ. 

Παπαδάκη όπου  αρχικά αναφέρθηκε στην συμμετοχή του ΟΛΗ η οποία δίνει την δυνατότητα 

συνάντησης  με εκπροσώπους του διεθνούς κλάδου της κρουαζιέρας και του θαλάσσιου τουρισμού 

παγκοσμίως  ώστε να αναδειχθεί   το δημιουργικό και αισιόδοξο πνεύμα για το λιμάνι του Ηρακλείου 

αντάξιο των μεγάλων ευρωπαϊκών λιμανιών. Προς αυτή τη κατεύθυνση η διοίκηση του ΟΛΗ 

επενδύει  σε ένα σύγχρονο  αναπτυξιακό πλάνο, δίνοντας έμφαση στην εφαρμογή στοχευμένων 

πολιτικών και ενεργειών για μια  δίκαιη προς το περιβάλλον βιώσιμη πράσινη μετάβαση ώστε το 

λιμάνι του Ηρακλείου να ορίζεται  αφενός μεν  ως ένα σύγχρονο επιχειρηματικό, τουριστικό, 

ναυτιλιακό και εμπορικό κέντρο διεθνούς αναγνωρισιμότητας και εμβέλειας αφετέρου δε ως 

ένα έξυπνο, πράσινο, αυτομαποιημένο λιμάνι.  Η  βιώσιμη ανάπτυξή του  και η  προστασία 

του περιβάλλοντος αποτελεί την κύρια στοχευμένη  πολιτική του ΟΛΗ  ώστε να επιτευχθούν 

οι περιβαλλοντικοί στόχοι και να συντελεστούν οι αλλαγές στον τομέα της ενέργειας.  

Το βασικό μας σύνθημα, «our mission is no emissions», ανέφερε ο Διευθύνων Σύμβουλος του 

ΟΛΗ  κ. Μηνάς Παπαδάκης, αποτελεί και την κύρια επιτακτική μας επιδίωξη για ένα λιμάνι 

με μηδενικές εκπομπές Co2. Η ανάπτυξη ενός ολοκληρωμένου συστήματος Cold Ironing στο 

Λιμάνι του Ηρακλείου αφορά  την διαδικασία παροχής παράκτιας ηλεκτρικής ενέργειας σε 

κάθε  πλοίο που βρίσκεται σε αγκυροβόλιο ενώ οι κύριες  και βοηθητικές του μηχανές είναι 

σβηστές . Η εφαρμογή και η εγκατάσταση του cold ironing στο λιμάνι του Ηρακλείου μειώνει 

το περιβαλλοντικό αποτύπωμα των πλοίων παράλληλα δε αναβαθμίζει και εκσυγχρονίζει τις 



λιμενικές εγκαταστάσεις, αυξάνει  δε  την ανταγωνιστικότητα του λιμένος Ηρακλείου, 

προσελκύοντας επενδυτικά κεφάλαια,  η δε μεταπώληση της ηλεκτρικής ενέργειας θα έχει 

όχι μόνον οικονομικό όφελος για τον Οργανισμό Λιμένος Ηρακλείου αλλά και για τα υπό 

τροφοδότηση πλοία. 

Παράλληλα η χρήση  της κυματικής ενέργειας για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας που 

μελετάται μέσω του προγράμματος  HUPPINES (Heraklion Port UPgrade of Infrastructure, 

Interconnection and Environmental Sustainability),  θα χρησιμοποιηθεί  για τη συμπλήρωση 

των αυξημένων αναγκών του λιμένα. 

Κλείνοντας την παρουσίαση-ομιλία του τόνισε ότι η Κρήτη  είναι ένας αγαπημένος 

προορισμός κρουαζιέρας και το λιμάνι του Ηρακλείου αξιοποιεί  όλα τα συγκριτικά του 

στοιχεία δίνοντας μια δυναμική ανάπτυξη στον τομέα της κρουαζιέρας, κατατάσσοντάς το 6ο 

μεταξύ των Ελληνικών Λιμένων σε σειρά αφίξεων κρουαζιερόπλοιων και σε ένα σημαντικό 

homeport λιμάνι.  

Το PSTF 2023,  διοργανώθηκαν  με την υποστήριξη της ΟΛΘ Α.Ε.  υπό την αιγίδα του 

υπουργείου Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής και του υπουργείου Τουρισμού και 

υποστηρίχθηκαν  από το Ναυτικό Επιμελητήριο της Ελλάδας, την Διεθνή Ένωση Εταιρειών 

Κρουαζιέρας (CLIA), την Ένωση Μεσογειακών Λιμένων Κρουαζιέρας και την Ένωση 

Εφοπλιστών Κρουαζιερόπλοιων & Φορέων Ναυτιλίας.  
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